



起步平稳向新向好

——聚焦前2个月国民经济运行情况

新华社记者 潘洁 韩佳诺

今年前2个月我国主要经济指标表现如何?实现一季度经济良好开局、实现全年预期目标有哪些有利条件?

在17日国新办举行的新闻发布会上,国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖介绍了1至2月份国民经济运行情况并回答记者提问。

经济运行起步平稳

今年以来,随着各项宏观政策继续发力显效,我国经济运行延续上年四季度以来的回升态势,起步平稳。

从生产端看,1至2月份,全国规模以上工业增加值同比增长5.9%,比上年全年加快0.1个百分点。其中,装备制造业增加值同比增长10.6%,对工业增长支撑作用明显。

服务业增势较好,现代服务业较快增长。1至2月份,全国服务业生产指数同比增长5.6%,比上年全年加快0.4个百分点。其中,信息传输、软件和信息技术服务业,租赁和商务服务业生产指数同比分别增长9.3%和8.8%。

从需求端看,市场销售增长加快,以旧换新相关商品销售较好。1至2月份,社会消费品零售总额83731亿元,同比增长4%,比上年全年加快0.5个百分点。消费品以旧换新政策继续显效,限额以上单位通讯器材类、文化办公用品类、家具类、家用电器和音像器材类商品零售额分别增长26.2%、21.8%、11.7%、10.9%。

新华社北京3月17日电(记者张晓洁 张辛欣)记者17日从工业和信息化部获悉,2024年我国数字产业总体运行平稳,完成业务收入35万亿元,同比增长5.5%,实现利润总额2.7万亿元,同比增长3.5%。

其中,电子信息制造业全面回向好,规模以上计算机、通信和其他电子设备制造业增加值增长11.8%,较上年提高8.4个百分点。消费电子市场全面回暖,拉动我国手机、微型计算机和彩电产量同比增长7.8%、2.7%和4.6%。在人工智能、云平台等新兴业务拉动下,软件业完成业务收入13.7万亿元,同比增长10%。通信业完成业务收入1.74万亿元,同比增长3.2%。

数字基础设施量质齐升。截至2024年末,全国光缆线路总长度达7288万公里,累计建成5G基站425.1万个,具备千兆服务能力的10G PON端口达2820万个,建成千兆城市207个,实现县县通千兆、乡乡通5G,90%以上行政村实现5G网络覆盖。全国在用算力中心标准机架数超过880万,算力总规模较年末增长16.5%。新型融合基础设施加速覆盖,累计建成5G虚拟专网5.5万个,移动物联网终端达26.6亿户。

此外,产业生态体系持续完善,开源鸿蒙搭载设备数量超过10万台,开源欧拉用户数量超过380万,为全球150多个国家和地区提供服务。产业新动能持续增强,人工智能、人形机器人等新兴领域保持较高投融资热度,大模型商业化发展加速。产业集聚态势明显,围绕信息通信、人工智能、新型显示、集成电路等数字领域,已布局建设一批国家级先进制造业集群,成为数字产业发展的重要引擎。

方大集团旗下企业荣获“全国巾帼文明岗”称号

近日,方大集团旗下企业临夏州回味斋食品有限公司达板分公司被全国妇联授予“全国巾帼文明岗”荣誉称号。

临夏州回味斋食品有限公司达板分公司由辽宁方大集团旗下大方炭素与临夏州志海商贸有限公司联合创办,位于东乡县达板工业园区。公司自2019年8月成立以来,累计投资1400万元,建成两座总面积1500平方米的标准化厂房,

年产值突破2200万元。企业现有员工68人,其中女性占比达88%。通过整合食品加工、包装、销售全产业链,该公司现已发展成为一家现代化综合食品企业。其十万级洁净车间严格执行“零添加”生产标准,产品涵盖月饼、面包、麻花、桃酥等5大系列65个品种,依托“河州味道·临夏美食”区域品牌优势,成功打造“苏莱曼”子品牌,构建起覆盖甘肃、青海、宁夏等省区的线上线下销售网络。2023年,公司跻身临夏州规模以上企业行列,成为政企协作助推乡村振兴的标杆案例。

此外,大方炭素持续派驻管理团队扎根生产一线。创业初期,团队采取多种方式系统培训当地农村妇女掌握生产技能,培育出多名岗位能手和业务骨干。

近年来,公司积极履行社会责任,累计向周边学校捐赠食品30余次;疫情期间为兰州医疗队配送蛋糕606份,向州县防疫站点捐赠食品超4000件;积石山6.2级地震发生后第一时间驰援,并参与生态移民搬迁帮扶项目,全力兑现“取之于社会,回报于社会”的企业承诺。公司先后获得“临夏州工人先锋号”“县级文明企业”等荣誉称号。

在安全保障方面,项目部安排经验丰富、责任心强的职工负责现场安全监督,时刻紧盯施工过程中的安全状况,一旦发现安全隐患,立即进行排查和消除。

该专用线建成后,将有力推动绿色物流的发展,极大地减少运输过程中的环境污染,为地区的可持续发展注入强劲动力。

(张小军)

3月9日,在中铁二十一局承建的中胜浩通桥湾公铁物流项目现场,30余名施工人员头戴安全帽、身着反光马甲,正在紧张地开展铺装层、伸缩缝、混凝土切割拆除等施工作业。据悉,该项目目前已正式进入“天窗点”施工阶段,向着建成目标又迈出了坚实一步。

中胜浩通桥湾公铁物流项目位于酒泉市瓜州县兰新铁路桥湾站北侧、连霍高速公路东侧。项目涵盖兰新铁路桥湾

车站5.15公里路基工程、新建4座涵洞、既有线接长1座涵洞、拆除1座公路桥、还建1座连续梁转体桥和新建导流堤、站后接触网、通信信号、电力改造、新设工程和配套生产生活房屋等多项作业,施工任务繁重。

此次“天窗点”施工为Ⅲ级封锁施工,主要任务是拆除上跨兰新线旧公路桥,施工周期45天,共计24个“天窗点”。兰新线是西北地区铁路网络的重要组成部分,

每日承担着大量的货运任务,这无疑给施工增加了难度。

为保障施工顺利推进,中铁二十一局项目部迅速成立专项工作小组,集中专业力量精心策划施工方案,对每一个施工环节都进行了细致入微的规划与反复的模拟演练;积极与铁路运营、调度等相关部门展开密切沟通协调,建立高效的信息沟通机制,通过实时掌握列车运行动态,为施工安全有序开展提供了坚

(张小军)

新华社记者 邵艺博 冯歆然

全国两会闭幕不到一周,一场“热气腾腾”的政策宣介会吸引了中外企业热情参与——

3月16日,中国公共关系协会在北京主办2025年全国两会精神宣介会,邀请国家发展改革委、商务部等部门相关负责人与150多家中外企业代表面对面。

从政策解读到诉求回应,从产业趋势到投资热词……这场“踩准节奏”的对话,用“企业语言”讲政策,让不少企业代表感叹“太及时了!”

——宣讲很及时:政策“趁热”落地,解渴又提气。

“中国两会闭幕不到一周就开讲,节奏快、干货多!”一家跨国企业代表感慨。记者在现场看到,与会企业负责人边听边记,不少企业高管记了满满一张A4纸。

今年是“十四五”规划收官之年,也是进一步全面深化改革的重要一年,中外企业对于全国两会确定的政策导向、发展重点高度关注。

参会企业中,有金融投资公司,也有生物医药、汽车制造、农业、旅游等领域的公司,覆盖范围广。尽管当天是周日,但也抵挡不了企业前来了解中国宏观经济形势和改革发展政策取向的热情。

国家发展改革委政策研究室主任蒋毅说:“我们各项工作都将聚焦高质量发展这个首要任务,强化以改革有效激发各类经营主体活力、强化民生导向、办好民生实事的政策导向。”

商务部外资司副司长王亚就落实全国两会精神现场“报进度”;外资专班上门走访企业、现场解决问题,新版“外国商务人士在华工作生活指引”将在近期发布,免签范围还将进一步扩大……

“非常感谢这次活动的举办!”听完介绍,软银集团公司中国区总经理崔复秋坦言“很有收获”。

——回答有诚意:不避敏感点,直面真问题。

有企业代表问,地缘政治影响投资信心怎么办?有人关心,“稳外资”将开展哪些具体工作?还有人问,“优服务”的具体标准是什么?

“这些问题表明,大家期待我们出台更多举措,帮助外资企业更好在华投资经营和发展。”王亚说,过去一年,中国在制造业领域外资准入限制措施已全部取消,今年正在制定“投资中国”品牌年度实施方案,外资企业在华将迎来更大发展机遇。

面对消费提振的问题,蒋毅回答:“目前需要突出解决的问题主要是三个方面,消费能力不足、优质供给不足和消费环境需进一步改善”“要增加居民收入、降低负担,还将进一步扩大消费品以旧换新”……

对于服务业开放的问题,王亚细数北京首设外商独资保险资管公司、上海引入普华永道等外资职业培训等案例。“2024年,服务业扩大开放试点城市吸引外资占全国的半壁江山,今年将再扩范围、提速加力。”

——企业有信心:万亿级经济增量锁定“中国机遇”。

窗外春意渐浓,会场内“投资中国”的热度持续升温。

安利(中国)董事长兼总裁余放表示,中国政府一系列稳外资政策,将进一步增强外资企业投资中国、深耕中国的信心和决心。安利将发挥跨国企业的全球运营优势,更好融入中国经济高质量发展大潮。

张道鹏表示,中国政府稳外资和扩大消费的举措有效提振了各行业从业者信心,公司重点关注超长期国债在粮农及食品领域的落地,将继续聚焦大健康、中央厨房等赛道业务。

雀巢大中华区高级副总裁方军涛说:“我们非常欣喜地看到中国政府大力推动扩大内需与民生相结合,这更加坚定了和雀巢一样在华深耕多年的外企与中国共享发展机遇、合作共赢的信心。”

宣介会结束后,不少企业代表仍意犹未尽,围住部委代表追问细节和举措。

当“中国机遇”遇见“世界期待”,这场春天的对话,正孕育新的生长。

(新华社北京3月17日电)



3月17日16时07分,我国在酒泉卫星发射中心使用谷神星一号运载火箭,成功将云遥一号55—60星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

新华社发

一箭八星 我国成功发射云遥一号55—60星等8颗卫星

新华社酒泉3月17日电(李国利 王晨宇)3月17日16时07分,我国在酒泉卫星发射中心使

用谷神星一号运载火箭,成功将云遥一号55—60星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务

获得圆满成功。

这次任务还搭载发射了中科卫星06星、07星。

兰青铁路青海段启动集中修施工作业

新华社西宁3月17日电

(记者王浡)记者从中国铁路青藏集团有限公司获悉,3月16日至4月28日,青藏集团公司在兰青铁路青海段开展集中修施工作业。

这是兰青铁路青海段建成以来第一次大规模成段更换钢轨。

青藏集团公司工务部副主任魏征孔介绍,此次兰青铁路青海段集中修施工作业,计划利用40个“天窗”时间,对兰青铁路水车沟至西宁西115.956公里站内正线、岔间线、区间线进行清筛和换轨作业,同时兼顾基床等其他施工。

铁路部门表示,此次集中修施工作业完成后,将有效提高兰青铁路线路设备的安全性和稳定性,广大旅客的乘车舒适度也将进一步提升。

启事

王冬(身份证号码:6201031975*****11),你于2016年2月1日借调外单位工作,借调期限至2017年3月31日终止,期满后一直未办理续借或返岗手续。

我公司多次通过你所留的手机号码和向你的亲朋、同事打听询问等方式,始终无法与你取得有效联系。

根据《中华人民共和国劳动合同法》及相关管理规定,现公告:请你自本启事刊登之日起45个自然日内返回我司人力资源部办理相关手续。逾期未归者,我司将依法依规启动

解除劳动合同程序,相关后果由你本人承担。联系电话:0943-6732149,联系人:马先生。

华能靖远热电有限公司

2025年3月18日

遗失 秦翔 DZG06GS20

039号导游资格证,声明作废。

遗失 刘小花拥有的甘(2017)陇西县不动产权第0000532号位于陇西县巩昌镇柴家门村关门社房屋不动产权证,声明作废。

遗失 汪小燕与李巧珠共同拥有的甘(2020)陇西县不动产权第0013009号位于陇西县文峰镇汪家坡村一社13号房屋不动产权证,声明作废。

甘肃永乐药业有限公司在兰州银行费家营支行预留印鉴,声明作废。

甘肃永乐药业有限公司在交通银行兰州七里河支行预留印鉴,声明作废。

甘肃永乐药业有限公司在甘肃银行兰州东岗支行预留印鉴,声明作废。

甘肃永乐药业有限公司在信合银行兰州安宁支行预留印鉴,声明作废。